

Niceo-cařihradské vyznání pravoslavné víry:

Věřím v jednoho Boha, Otce, Vševládce, Stvořitele nebe a země, všeho viditelného i neviditelného.

I v jednoho Pána, Ježíše Krista, Syna Božího, jednorozeného a z Otce zrozeného přede všemi věky. Světlo ze Světla, Boha pravého z Boha pravého, rozeného, nestvořeného, jednobytného s Otcem, skrze něhož vše učiněno bylo. Jenž pro nás lidi a pro naše spasení sestoupil s nebe, vtělil se z Ducha Svatého a Marie Panny a člověkem se stal. Jenž za nás ukřižován byl pod Pontským Pilátem, trpěl a pohřben byl. A třetího dne vstal z mrtvých podle Písem. Vystoupil na nebesa a sedí po pravici Otce. A znovu přijde se slávou soudit živé i mrtvé; jeho království nebude (mít) konce.

I v Ducha Svatého, Pána, oživujícího, jenž z Otce vychází a s Otcem i Synem spoluctěn a spoluoslavován jest a mluvil skrze proroky.

I v jednu svatou, obecnou a apoštolskou Církev.

Vyznávám jeden křest na odpuštění hříchů.

Očekávám vzkříšení mrtvých a život věku budoucího. Amen.

Nejdůležitější pravoslavné modlitby

Ve jménu Otce i Syna i Svatého Ducha. Amen. †

Pane Ježíši Kriste, Bože náš, na přímluvy svatých Otců našich smiluj se nad námi. †

Sláva tobě, Bože náš, sláva tobě!

Modlitba k Duchu Svatému:

Králi nebeský, Utěšiteli, Duchu pravdy, jenž jsi všude přítomen a vše naplňuješ, poklade blaha a dárce života, přijď a usídliž se v nás a očistiž nás ode vší skvrny a spasiž, Blahý, duše naše.

Trisagion:

Svatý Bože, svatý Silný, svatý Nesmrtelný, smiluj se nad námi. †

Svatý Bože, svatý Silný, svatý Nesmrtelný, smiluj se nad námi. †

Svatý Bože, svatý Silný, svatý Nesmrtelný, smiluj se nad námi. †

Sláva Otcí i Synu i Svatému Duchu, nyní i vždycky, až na věky věkův. Amen.

A dále:

Přesvatá Trojice, smiluj se nad námi.
Pane, očisť hříchy naše;
Vládce, odpusť přestoupení naše;
Svatý, navštiv a zhoj nemoci naše pro jméno své.

Hospodi, pomiluj; Hospodi, pomiluj;
Hospodi, pomiluj.

Sláva Otci i Synu i Svatému Duchu, i nyní
i vždycky, až na věky věkův. Amen. †

Otče náš, jenž jsi na nebesích! Posvěť se jméno tvé, přijď království tvé, buď vůle tvá, jako v nebi tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dejž nám dnes a odpusť nám naše viny, jakož i my odpouštíme viníkům našim, a neuvoď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Amen.

Smiluj se nad námi, Pane, smiluj se nad námi, neboť žádné omluvy nevědouce, tuto modlitbu tobě, jako Pánu svému, my hříšníci přinášíme: smiluj se nad námi.

Sláva Otci i Synu i Svatému Duchu. †

Pane, smiluj se nad námi, neboť v tebe doufáme; nehněvej se na nás velmi, aniž rozpomínej se na hříchy naše, ale pohleď i nyní jako milosrdný na nás a zbav nás nepřátel

našich; neboť tys Bůh náš a my lid tvůj, všichni dílo rukou tvých a jméno tvé vzýváme.

I nyní i vždycky, až na věky věkův. Amen.

Bránu milosrdenství otevři nám, požehnaná Bohorodice, abychom doufajíce v tebe, nezhy-nuli, ale osvobozeni byli tebou od všeliké bídy, ježto jsi spása pokolení křesťanského.

Hospodi, pomiluj. (*Dvanáctkrát*)

Nejsvětější Boží Trojice, smiluj se nad námi † Přesvatá Bohorodice, spasiž nás † Svatí an-dělé a archandělé, proste Boha za nás † Sv. Jene Křtiteli, pros Boha za nás † Svatí apoš-tolové, proste Boha za nás † Sv. (*řekni jméno svého svě-t-ce*), pros Boha za nás † Sv. Cyrile a Metoději, proste Boha za nás † Všichni svatí, proste Boha za nás †

Ohrad' mne, Pane, mocí uctívaného a oži-vujícího Kříže svého † a ochraňuj mne tak od všelikého zla.

Jest vpravdě důstojno, blahoslaviti tebe, Bohorodici, vždy blahoslavenou a přecistou Matku Boha našeho.

Tebe nad cherubíny ctěnější a nad serafíny bez přirovnání slavnější, bez porušení Boha Slovo porodivší, pravou Bohorodici velebíme.